
кварталі, мм відсутній
Кількість опадів в найбільш  п р о хо ло дн о м у 

кварталі, мм
0,06 Зв'язок

відсутній
Кількість опадів в найбільш  с ухо м у місяці, 

мм
-0,04 Зв'язок

відсутній
Максимальна тем пера тура найбільш  

те п ло го  місяця в році, Т
-0,01 Зв'язок

відсутній
С ум арна річна кількість опадів, мм -0,01 Зв'язок

відсутній
Кількість опадів в найбільш  вологом у 

кварталі, мм
-0,004 Зв'язок

відсутній

*Достовірність для всіх випадків визначалася на рівні р < 0,05
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У  зв’язку зі стрімким розш иренням міських аглом ерацій все більш  
актуальною  проблем ою  стає оцінка екологічного стану водойм  та їх  
моніторинг. Останнім часом інтенсивний антропогенний вплив на водні 
о б ’єкти викликає зміни у  їхн іх екосистем ах та прир одном у стані загалом. 
Ф ітопланктон - це показовий ф актор якості води, який швидко реагує на 
фізико-хімічні, кліматичні та біологічні зміни всередині екосистеми.

https://modis.gsfc.nasa.gov/data/atbd/atbd_mod16.pdf
http://re.jrc.ec.europa.eu/pvgis/solres/solres.htm


Ф ітопланктон є до с и ть  зручним об ’єктом д л я  вивчення динаміки показників у  
водном у середовищ і. Як відомо, видовий, кількісний та якісний склад 
ф ітоп ла н ктон у безпосередньо залеж ить від ум ов середовищ а, його хімічного 
складу, ф ізичних показників, тощ о. Т о м у  його дослідж енн я  є особли во 
важливим та актуальним  д л я  м оніторингу стан у екосистем.

У  ході виконання роботи б ули  відібрані, законсервовані та  згущ ені 
проби води з окремих ділянок Канівського водосховищ а. їх  опрацювання 
виконувалось камеральним м етодом  з о гл я д у  на видову ідентифікацію  
ф ітопла н ктон у та відповідні розрахунки (зокрема, біомаси, сапробності, 
частки дом іную чого ком плексу тощ о). За результатам и таких до с лідж е н ь  
б ула  проведена загальна оцінка якості води. Д л я  цього використовувались 
певні шкали, зокрема, такі як ш кала С .М .В ис лоуха  (для  оцінки пош ирення 
видів), ш кала класів якості води відповідно д о  показників сапробності та ін.

Розрахунок біомаси був необхідним  д л я  того, щ об зробити певні 
висновки про наявність або відсутність органічного забруднення. Р озрахунок 
індексу сапробності по видах да є змогу визначити ступінь забруднення води у  
водоймі, оскільки різні види організмів, в то м у числі й фітопланктонні, здатні 
існувати в ум ов а х ли ш е  певного рівня забруднення.

Основні р е зультати  та висновки, які можна зробити з проведеної 
роботи, наступні.

В идове ф ітопланктонне різноманіття верхньої ділянки Канівського 
водосховищ а в м ежах м. Києва вирізняється різноманітністю й налічує, за 
нашими даним и, 52 види, щ о відносяться д о  7 відділів ф ітопланктону. За 
видовим складом  дом іную чим и є діатом ові водорості, які налічую ть 26 видів, 
щ о загалом складає 4 6 %  усього видового складу. Індекс сапробності, що 
визначає забрудненість органічними речовинами, згідно з опрацьованими 
даними, коливається в межах 1,51 - 2,50, щ о свідчить про помірний рівень 
забруднення водойми.

У  д в о х  з д о с л ід ж е н и х проб спостерігалась значна кількість клітин 
синьозеленої водорості, щ о є типовим збудником  «цвітіння» води, то б то  був 
відмічений тимчасовий сп а ла х розвитку водоростей цього виду, який і був 
органічним забрудню вачем  водойми.

Види-індикатори органічного забруднення в більш ості належ ать д о  /3- 
мезосапробних (41%) та оліго-/3-сапробних (38%) видів. Це дозв оля є зробити 
висновок, щ о ділянка Канівського водосховищ а в м ежах м. Києва має більш е 
підстав д л я  того, щ об розглядати її /3-мезосапробною зоною.


